


KONU SORU DAĞILIM TABLOLARINDA DİKKAT EDİLECEK 
HUSUSLAR 
Konu Soru Dağılım Tablosu: Sınavların kapsam geçerliğinin artırılması ve öğrencilerin sınavlara daha bilinçli hazırlanması için her sınavda hangi konu/kazanımdan kaç soru sorulacağının önceden öğrencilere duyurulmasına yönelik hazırlanan tablodur. Konu soru dağılım tabloları Ölçme Değerlendirme Merkezinin koordinesinde il ve ilçe zümre başkanları tarafından hazırlanmıştır. Hazırlanma sürecinde il ve ilçe zümre toplantılarında alınan kararlara dikkat edilerek senaryolar oluşturulmuştur. Konu soru dağılım tabloları Mersin Ölçme Değerlendirme Merkezi ve Mersin İl Millî Eğitim Müdürlüğünün web sitesinde yayımlanmış bu durumun yanı sıra Okullara da resmî yazı ile bilgilendirme yapılmıştır. Konu soru dağılım tablolarının öğrencilere sınav uygulamalarından önce öğretmenlerimiz tarafından duyurulması gerekmektedir.
Konu Soru Dağılım Tablolarının Kullanımı 
· Okullarda bakanlık ve il/ilçe tarafından ortak sınav kararı alınmayan bütün derslerin sınavları ortak yapılacaktır. 
· Bakanlık/il/ilçe ve okullarda uygulanacak bütün sınavlar konu soru dağılım tabloları doğrultusunda hazırlanacaktır. 
· Okullarda her dersin zümresi toplanacak okulun yapısı ve öğrencilerin bilişsel gelişimleri göz önünde bulundurularak örnek senaryolardan birisi seçilerek (seçilen senaryonun kullanılması için) ortak bir zümre kararı alınacaktır. 
· İlgili dersin zümresi tarafından seçilen senaryonun kazanım soru dağılımı gözetilecek ilgili senaryoda kazanımdan kaç soru isteniyorsa o kadar soru sorulacaktır. İlgili kazanımdaki sorunun güçlük düzeyi öğrencilerin bilişsel gelişimlerine göre düzenlenecektir. 
· Ders zümresi tarafından hangi senaryo seçildiyse o senaryonun kazanım soru dağılımı kullanılmalı diğer senaryo/senaryolar kullanılmamalıdır. 
· Uygulama sınavlarında (Dil dersleri, sınavları uygulamalı yapılan dersler) hangi kazanımlardan kaç sorunun sorulacağı ders öğretmeninin sorumluluğundadır. 
· 5. Sınıf öğrencilerine bakanlık ve il/ilçe genelinde ortak sınav yapılmayacağı için ilgili sınıf seviyesine ait tüm sınavlar (uygulamalı dersler hariç) okul genelinde ortak yapılacaktır.
· Okullarda uygulanacak yazılı sınavlar açık uçlu ve kısa cevaplı maddelerden oluşacağı için soruları hazırlayan zümre aşağıdaki hususlara dikkat etmelidir. 
· Açık uçlu maddenin hangi öğrenme çıktısını ölçeceğine önceden karar verilmelidir. 
· Standartları önceden belirlenmiş ölçme araçları kullanılmalıdır. 
· Puanlama için yöntem belirlenmelidir. 
· Tüm öğrencilerin ilk cevapları puanlandıktan sonra ikinci cevaba geçilmelidir. 
· Birden fazla puanlayıcı kullanılmalıdır (bağımsız puanlama yapılmalı). 
· Yapılan puanlamalar başka bir kâğıda not edilmelidir. 
· Puanlama için iyi geliştirilmiş puanlama anahtarları kullanılmalıdır. 
· Puanlama sürecinde sadece puanlama aracına bağlı kalınarak puanlanmalıdır. 





